



欧美贸易再起争端 谈判前景难料

■ 详见今日四版

“红色故事会” 走进丽水走进莲都

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊)“幼时不知路,今日上坦途。赤心献革命,决然无反顾。”莲都区刘英小学学生表演讲述的《刘英肩挑银元的故事》,让台下的观众听得入神。以短暂而光辉的一生实践了献身革命的铮铮誓言,刘英的生平事迹使社会各界听众刻骨铭心,尤其是现场刘英小学的学生们。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。4月19日下午,由浙江省委宣传部指导,浙江省委党史和文献研究室、浙江省教育厅、共青团浙江省委、浙江日报报业集团主办的“浙江省教育厅、共青团浙江省委、浙江日报报业集团”走进丽水走进莲都活动在莲都剧场顺利举行。《刘英肩挑银元的故事》《北乡星火》《畚耨老妈妈钟金钗的故

事》《不屈的潘香凤》《听爷爷讲那过去的事情》5个故事不仅让丽水青少年感受到了红色精神,更让浙西南群众明确了肩上的历史责任和担当。

举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象。丽水是全省唯一的所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市,红色资源丰富密集,红色传统底蕴深厚,红色基因生生不息。为切实发挥丽水革命老区的独特红色资源优势,“红色故事会”以实际行动弘扬践行“浙西南革命精神”,走进丽水,走进莲都,用鲜活的演绎形式让广大学生接受红色教育,让红色精神绽放出新的时代光芒,更好地宣讲了浙西南红色故事,传承了丽水红色基因。

助力农业发展 促进乡村振兴

浙江省内知名 商贸企业来丽考察

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 王启亮)为助力农业发展,促进乡村振兴,4月18日至20日,浙江省商贸业联合会组织浙江连锁经营协会、汽车流通协会、香港商会、物产集团、解百集团等60余家省内知名商贸企业来丽考察民宿、农村商贸合作社、乡村书店等乡村新商业业态,希望与我市在农村商贸业项目开发、人才培养、营销推广等方面展开深度合作,助力丽水绿色高质量发展。

丽水作为“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,十多年来,生态文明建设取得了令人瞩目的成果。去年,我市又进一步成为全国首个生态产品价值实现机制改革试点市、首个国家公园设立标准试验区,在新时代全国生态文明建设全局中赢得了先机。当前,全市上下正高举发展大旗,践行“丽水之干”,高质量书写创新实践“两山”理念的丽水篇章。

“丽水商贸业系统作为全省全国更广阔的市场。”

第七届浙江旅游总评榜榜单揭晓

遂昌龙泉松阳莲都 捧得多项大奖

本报讯(记者 钟根清)回望过去一年,哪些乡村旅游建设注入了文化灵魂,扎根乡土绽放新魅力?又是谁勇做“旅游+”时代的弄潮儿,激活了创新密码?近日,第七届浙江旅游总评榜榜单揭晓,遂昌、龙泉、松阳、莲都捧得多项大奖。

浙江旅游总评榜由浙江省旅游协会、浙江日报报业集团为指导,浙江日报、钱江晚报、浙江在线和江南商报联合主办,已成为我省旅游行业一年一度的风向标,旨在依托主流媒体的权威性、公信力和影响力,树立和广泛宣传行业标杆和典范,充分展示浙江旅游发展的新成就、新经验、新风貌。记者了解到,在第七届浙江旅游总评榜评选中,遂昌荣膺年度旅游发展十佳市(市、区),龙泉溪头村、松阳平田村、莲都堰头村荣膺年度人气旅游

景区村,云上平田、红星坪村诗里湖山民宿荣膺年度十佳文化主题民宿。

近年来,丽水坚持把生态旅游作为第一战略支柱产业来培育,大张旗鼓发展生态旅游,合力创建国家全域旅游示范区。去年,我市全力以赴强基础、补短板、树品牌,旅游各项工作扎实推进。数据统计显示,2018年,丽水实现旅游总收入667.88亿元,同比增长16.6%,去年新增2家4A级景区,全市4A级旅游景区达到22家。市文化和广电旅游体育局相关负责人表示,今后,我市通过深化推进“旅游+”“文化+”,以文旅融合催生新业态,激发新活力,建设一批高等级景区、高品质度假区、高星级酒店,打造瓯江山水诗之路黄金旅游带,打响“丽水山景”乡村旅游品牌,创建国家全域旅游示范区。

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调

加强对五四运动和五四精神的研究 激励广大青年为民族复兴不懈奋斗

(刊今日三版)

视乡贤为宝 引乡贤回归

云和游子返乡创业年贡献产值 30 亿元

本报讯(记者 叶江 陈雅雯)连日来,在云和杨柳河三期区块,由乡贤陈建军投资800万美元,年产60万套塑胶木制玩具、儿童玩具的生产线,正在紧锣密鼓建设中,预计建成投产后年产值可达1000万美元。

目前,云和全县“登记在册”的乡贤有1207人。云和一直致力于用好乡贤之力,把乡贤作为云和高质量发展的一座“富矿”,作为“问海借力”发展地方生态产业的“金钥匙”。云和县统战部相关负责人表示,近年来持续实施乡贤回归工作、云和师傅返乡创业工程,搭建世界丽水人大大会云和分会等

平台和载体,给家乡发展注入开放、创新的不竭动力,乡贤回归工作成效明显。去年6月,在“我的家乡我的梦”乡贤回归暨云和师傅乡村振兴合伙人签约仪式上,就有9个项目集中签约,总投资达1.8亿元。

石塘人李柏青是镇乡村振兴乡贤会副会长,也是海宁的浙江多元纺织贸易有限公司董事长。他的企业主要从事帐篷布、雨伞布、箱包布及其它纺织品生产和销售,2018年销售收入近11亿元,在海宁开发区2000多家企业中名列前茅。

2017年,李柏青与自己的姐夫

即浙江旭丰纺织科技有限公司负责人网发华一道回乡投资。如今,投资1.3亿元建成的户外功能性防水面料项目,年产8000万米面料,带动当地300名群众就业。“回乡投资既是‘反哺’,也是自身发展的需要。”李柏青说,一直以来家乡对他们这些在外打拼的游子非常重视,在乡村都成立了乡贤组织,不仅为他们回乡投资创业提供帮助,也发挥了乡贤的示范带动作用。

白龙山街道乡贤华敏回乡创办木玩企业,80万套玩具生产线建设项目总投资850万美元,新增就业岗位150个;元和街道苏坑村云和师傅雷宗明、蓝小建回乡发展雪梨产业,不

仅自己创业成功,还带领全村走上致富之路。仅3年时间,苏坑村不仅摘掉了贫困村的帽子,不少村民还靠雪梨产业住上新房、开上汽车……

乡贤回归,绿色发展的“富矿”在云和被开启。自2017年9月以来,云和县乡贤回归项目26个,投资额10.07亿元;2018年“云和师傅”返乡创业人员576人,总投资6.5亿元。这些投资或创业项目涵盖生态工业、生态农业、生态旅游和农村电子商务等,一年多时间产值已近30亿元。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷



遂昌湖山乡红星坪村茶园绿道风光。据了解,该绿道长约700米,由湖山库区边缘的茶山游步道改造而成,并设置了观景平台,配备了骑行单车、观光电动车等设施,因地制宜地实现了绿道与山、水、景、林的融合,为广大喜欢骑行、散步的游客提供了休闲游览的空间。

记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄

“红色遗产”为庆元山村带来绿色蜕变

本报讯(记者 杨敏 陈传敏 通讯员 吴慧萍)四月的濠淤,阳光正好,绿水青山间,是安静祥和的田园风光。濠淤桥外,来自庆元县城的周先生正向几个孩子讲述当年红军战斗时走过的路线,细致的讲解吸引了孩子们的注意,并随着他的手势观察周围的地形。

周先生告诉记者,周末和朋友带着孩子们一起重走红色革命道路,缅怀先烈,看到孩子们一脸认真地听着红色故事,他们也很开心。

濠淤村位于庆元县城东郊,是县城通往东部乡镇的必经之处,也是东出福建的必经之路。当年,包

括粟裕将军在内的红军曾在此开展轰轰烈烈的战斗,为当地留下了宝贵的“红色遗产”。

为了缅怀革命先烈,发扬革命精神,2012年6月底,在濠淤战斗遗址东建设了濠淤红色纪念馆,其主体工程“浙江庆元革命老根据地县纪念碑”高13.26米,山坡半腰上还有纪念亭。公园旁的濠淤桥始建于元代,于1982年10月被县政府确定为首批历史文物保护单位和革命传统教育基地。

正是看中这个优势,在外多年的村民胡盛荣毅然返乡,在濠淤创立了大宝古道民宿。很快,民宿独特

的地理位置,温馨简约的风格,特别是“红色故事”的内涵,吸引了来自县城乃至外地的游客,年收入盈余15万元左右。

近年来,五大堡乡坚持“三点三线,单点成线”,以西洋殿景区周边,濠淤农家乐综合体(昶园)和杨楼古文化村落三个点位为核心,全力打造乡景区化,积极发展民宿,发展“乡村一日游”项目。

濠淤村作为一日游核心村,南邻杨楼古文化村,东南接黄石古道,西南方有应岭岚古道,游玩景点丰富,随着红

色濠淤的旅游开发,除了游客,每年许多单位和学校都会组织人员到濠淤村,开展重走红军路和缅怀革命先烈的活动,周边餐饮、住宿产业将迎来黄金发展期,目前濠淤已建成民宿2家。

濠淤村红色基因+生态文明+传统文化,吸引着越来越多的人前来观瞻游玩。“今年第一季度,村里接待游客数量1590人,收入16万元左右。”濠淤村党支部书记吴新民表示。



发挥职能作用 全力扫黑除恶

我市检察机关打出“组合拳”扎实推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 李倩)批准逮捕涉黑涉恶犯罪76件188人,提起公诉27件128人,这是我市检察机关扫黑除恶专项斗争成绩单。自扫黑除恶专项斗争开展以来,我市检察机关聚焦12类涉黑涉恶案件,突出打击重点,严守法律政策界限,深挖彻查,依法快捕快诉,推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

专项斗争工作开展以来,全市检察机关主动出击,积极作为,在黑恶势力犯罪线索摸排、提前介入、数据互通、信息共享和协作配合等方面与公安机关建立机制。对重大黑恶势力犯罪案件及挂牌督办和影响重大的涉黑涉恶案件,建立了“凡是省级督办案件的办理,一律由检察长担

任办案组组长;凡是涉黑案件的办理,一律由检察长或者分管刑检副检察长担任办案组组长;凡是涉恶案件和涉及‘保护伞’案件的办理,一律由具有员额检察官资格的院领导担任办案组组长”的“三个一律”制度,两级院领导共办理案件34件。

同时,全市检察机关坚持查明案件事实与调查涉案财产同步进行,深挖犯罪线索与深挖利益链条同向发力,在审查起诉、出庭公诉过程中,依法对涉案财产的处置提出处理意见,切实加大对涉黑涉恶财产追缴、没收力度。如莲都区检察院在办理朱某某等人涉黑案件中,建议公安机关查清了犯罪嫌疑人名下多处房产及轿车,为下一步财产刑的

适用和执行打下了基础。

全市两级检察机关始终把依法严惩“保护伞”作为专项斗争的重要标准,坚持深挖彻查,除恶务尽。如莲都区检察院在办理朱某某等人涉黑案件过程中,不放过任何蛛丝马迹,通过多次讯问犯罪嫌疑人、反复比对电子数据信息、仔细分析研判,先后自行发现并移送“保护伞”线索5件。

扫黑除恶,需要全民参与。全市检察机关通过散发传单、摆放展板、释法说理、现场咨询等方式,向群众阐明扫黑除恶专项斗争的重大意义,引导群众参与、支持专项斗争。青田县检察院在办理李某某等人涉黑案件过程中发现部分未成年人长期进出网吧问题,及时向主管部门发出检察建议,督促

加强网吧日常监管,该案被评为全省检察机关扫黑除恶专项斗争十大典型案例。近期,全市检察机关正结合当地办案实际,深入社区街道开展扫黑除恶宣传动员活动。

根据安排,中央扫黑除恶第11督导组进驻浙江时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日-4月30日)设立专门值班电话:0571-85890085,专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。同时,在丽水市信访局群众来访接待大厅设置了中央扫黑除恶督导组专用举报箱。

扫黑除恶攻坚进行时

扫黑恶 保平安

中央扫黑除恶第11督导组 0571-85890085 (4月1日至30日8:00-20:00) 丽水市公安局 0578-2786110 (24小时)

中央督导组专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱